

期间

的

那些暖心故事

风,当得知台风"灿都"可能在舟山登陆时, 远方的家人都很替他担心。黄承谷说:"政 府把我们安排得很周到,安置点就是我们 避灾温暖的'家'。"

9月12日,台风"灿都"步步逼近,我区 安排在工地工棚居住的人员撤离到安全的 应急避险场所。东港街道工作人员和志愿 者24小时值班,逐一核对避灾人员身份信 息,为他们提供充足的饮用水、方便面等物 资,保障转移人员的生命财产安全。

家。"东港街道综合信息指挥室主任张鸿涛 说,馆内已有300余人在此安置,将在这里 安全度过台风天。

当天19时30分,记者来到在展茅街道 避灾安置中心走访,这里有60名群众在这 里避灾。记者看到,他们有的围坐在一起谈 天说地,有的躺着看视频、玩游戏。在此避 灾的多是来自展茅街道的新居民和老人。

据统计,截至昨天14时,我区66个避 灾安置点使用26个,共安置避灾群众1198 人。

"大伯,我们带您回家"

"大伯不用怕,我们带您回家!"9月12 日晚上,受台风"灿都"影响,普陀城区风雨 大作。沈家门派出所接群众报警称,有一老 人在沈家门菜市路与同济路路口疑似迷路。

接警后,民警徐恩达立即赶到现场,只 见老人神情恍惚,风雨中站在路口,身体瑟 瑟发抖。民警上前询问,老人称他姓郭,今 年88岁,与老伴闹别扭,赌气离开家,结果 找不到回家的路了。

了解缘由后,民警搀扶着老人,按老人 所描述的家庭住址,将其安全送回家,并对 两位老人进行了劝慰,告知老人以后可不 能再因一时的"任性"离家出走,以免发生 意外。

"跟我们走吧,去安全的地方!"9月12 日20时多,家住六横张家塘的69岁老人虞 阿伯因行动不便无法转移,六横公安分局 民警倪明背起老人,一步一步将其转移至 安全场所。

迎战台风"灿都"中,普陀公安民警以 行动践行人民公安为人民的誓言,服务群 众,全力守护美好的家园。

气象人的坚守

9月11日,时值周六,区气象台格外忙 碌。区气象局副局长傅娜、台长曹云、预报 员乐方琼等严密监视台风"灿都"动向,分 析研判后续路径、预测风雨影响情况,为相 关部门提供精准气象服务。

当天,傅娜刚向区防指汇报完台风预 测情况后,就赶回台里布置工作:"今年第 14号台风'灿都'具有风雨较大、正面袭击、 回旋少动的特点,接下来几天将会是一场 硬仗,我们一起加油。"

9月12日上午9时,曹云巡视设备时发

现ups故障警报灯亮了。"第一次遇到这种情 况,数据中断后果不堪设想,当时就想着一定 要修好,而且要快。"曹云带领业务人员紧接 排查,直到14时才使故障设备恢复正常。

当天14时,"灿都"逼近,防台风应急响 应提升至 I级,乐方琼一边紧盯台风动 态,一边精准制作台风警报和最新天气预 报。这是乐方琼在气象台的第5个年头, "预报员精神压力大,作息不规律,但当作 出的气象预报大大减少气象灾害带来的损 失,一切都值得。'

消防队员排水抢险忙

"快,把水泵从车上拿下来!"昨天13时 左右,位于中大街与滨港路交叉路口的一 处排水口,区消防救援大队的消防队员正 在这里开展排水抢险工作。

"你们对牢接口,我来拧紧螺丝!""把 水泵放下去,慢慢放,注意安全!"风雨中, 在普陀香榭街消防救援站副站长徐乐的带 领下,队员们半跪在硬冷的地上,争分夺秒 铺设排水管道。随着铺设工作完成,水泵 启动,排水口的水被迅速抽上,通过管道滚 滚排至海中。"我们刚才还在展茅,接到任 务后就马不停蹄过来了。"徐乐说。

当天13时30分左右,风雨突然加大, 排水口的水位略有回升。徐乐与队员们商 议后决定,再投入一个水泵排水进行工作, 浑身湿透的消防员们又忙碌了起来。

据了解,在一线与"灿都"较量的消防 队员不止徐乐一组。截至昨天17时,区消 防救援大队赴展茅、大干等地开展排水抢 险工作4次,出动消防员22人次。

"风雨不停,我们的排水抢险工作也不 能停。"区消防救援大队相关负责人表示。

镇风雨大作。居住对峙村蚂蝗坑的88岁蒋 夏仙老人神志恍惚,突然倒地还撞伤了头 部,血流不止。对峙村的"红色陪伴"党员 们走访中,发现这一情况后第一时间拨打 120急救电话,并通知蒋夏仙女儿。救护车 到达后,医务人员帮老人简单处理伤口后, 将她送往医院作进一步救治。

当天上午,茅山村一九旬老人吃午饭时

闻讯后立刻联系桃花中心卫生院,经医生近 20分钟的紧急处理,老人顺利吐出堵塞物。

桃花镇从2019年起推行"红色陪伴"党 员结对独居老人,目前90名75周岁以上独 居老人由72名在村党员一对一结对,开展 日常走访,做到"困难病重必到、突发事件 必到、矛盾纠纷必到、风俗节日必到",党员 成了独居老人的"贴心人"。

党员抢修屋顶坍塌

"屋里有人吗? 吕大伯在屋里吗?"昨 天早上7时多,蚂蚁岛党员张剑平巡逻经过 独居老人吕加培家时发现,由于受到风雨 冲击,老人屋顶中间位置出现坍塌。"当时 心一下子提到嗓子眼,所幸屋顶坍塌时,吕 大伯在隔壁房间没有伤。"张剑平说。

在了解现场情况后,张剑平一边打电

话向管委会领导汇报,一边迅速爬上屋顶, 帮助抢修房屋,管委会工作人员也当即联 系到两名专业人员赶赴现场进行处理。村 里两名党员也冒着风雨加入抢修队伍。经 过两个多小时的努力,众人暂时先用木板 封住屋顶坍塌部分,解决了吕大伯家中漏 水问题,待台风过后再行修复。

防台小分队真不错

"大妈、大伯,有台风不要出门,有事拨 打社区工作人员或我们志愿者的电话,我 们会给予帮助。"这是一支由东海渔嫂自 发成立的防台小分队在昨天走访中兴社区 的独居、高龄、孤寡老人时呈现的一个场

这支小分队共12个人,成员大部分是 新居民,平均年龄在40岁左右。应对今年 第14号台风"灿都",她们自发成立防台小 分队,入户排查隐患、宣传防台知识、为老 年人提供帮助。

"我在女儿2岁时就来做志愿者,现在 我女儿9岁了,做志愿者已有7个年头。"东 海渔嫂防台小分队成员之一的许影说道, "我喜欢做志愿者,帮助别人是件快乐的

昨天下午,"娘子军"依然行进在走访 途中,用行动书写"半边天"的精彩故事。





图四

农技专家下村来指导

为应对强台风"灿都"带来的影响,区 农业农村局加大预警及防灾指导信息发布 频次,提醒农户做好防范措施,并在台风过 后第一时间指导农户做好灾后管理、补救 工作。农户说,有农技专家指导真好。

昨天上午,区农业农村局组织农技专 家到展茅街道查看农户的防台情况。在杨 浩家庭农场承包的水稻田,针对有些水稻 受大风摧残出现倒伏情况,农技专家表示, 加强稻田管理的补救尤为重要,并指导杨 浩家庭农场负责人杨先雨,台风过后做好 排涝工作,灾后要注意病害防治,并及时补 施肥,促进其恢复生长。

据了解,水稻种植之初,区农业农村局 指导农户购买相关农业保险,以减少灾害 性天气带来的损失。"台风过后,我们会指 导他们做好保险定损理赔,挽回一定的损 失。"区农业工作站站长沈舟兵说。

随后,农技专家又来到展茅田园牧歌, 检查大棚加固和排水设施运行情况。从检 查结果看防御情况较好。"在这段时间里, 我们会下沉一线,指导农户做好相关农业 工作,为农户防台减灾保驾护航。"沈舟兵 说。

●图一:防台小分队队员巡查途中。

●图二: 六横公安分局民警协助社区发放爱心餐。

●图三:区公安分局民警在东港莲花洋防浪堤加固安全设施。

●图四:区消防救援大队消防队员排水抢险。